

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 4Nt/82/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4314010766
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 09. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milena Jakubíková
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2014:4314010766.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Mileny Jakubíkovej a prísediacich Ondreja Gušana a Róberta Kyšku vo veci odsúdeného Q. N. o určení spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody na neverejnom zasadnutí dňa 29.09.2014 takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku súd odsúdenému Q. N., nar. XX.XX.XXXX v A., trvale bytom K., K. X, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody D. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp.zn. 2T 58/2013 zo dňa 18.11.2013 v trvaní 8 /osem/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp.zn. 2T 62/2014 zo dňa 30.06.2014 v trvaní 8 /osem/ mesiacov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľ ÚVTOS D. podal dňa 18.08.2014 na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle § 407 ods. 3 Trestného poriadku u odsúdeného Q. N..

Z listinných dôkazov - odpisu registra trestov súd zistil, že trestným rozkazom Okresného súdu Komárno zo dňa 17.05.2013 sp.zn. 2T 22/13 bol odsúdenému Q. N. uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 /osem/ mesiacov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. e/ Trestného zákona, ktorý trest vykonal dňa 9.04.2014 . Trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp.zn. 2T 58/2013 zo dňa 18.11.2013 mu bol uložený trest odňatia slobody v trvaní 8 /osem/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods.1 písmeno a/ Trestného zákona. Trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp.zn. 2T 62/2014 zo dňa 30.06.2014 mu bol uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 8 /osem/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 2 písm. d/ Tr. zákona.

V hodnotení riaditeľa ústavu sa uvádza , že odsúdený bol dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 09.08.2013 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Trest odňatia slobody so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia začal vykonávať v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou , kde ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiaval. Medzi odsúdenými bol znášanlivý, konfliktné situácie nevyvolával. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 15.04.2014 dôvodu nariadenia ďalšieho trestu so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia a bol zaradený do diferenciačnej skupiny „B“. Ciele programu zaobchádzania sa plnia priebežne v oblasti zaraďovania do

práce, v ostatných oblastiach sa plnia čiastočne. V oblasti edukácie je program zaobchádzania zameraný na zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia s protialkoholickou a právnou tematikou. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na požadovanej úrovni. Príkazy a nariadenia príslušníkov plní. V kolektíve odsúdených je znášanlivý, konfliktné situácie nevyvoláva. O kultúrno - osvetové podujatia neprejavuje záujem. Svoj voľný čas trávi sledovaním televíznych programov, hraním spoločenských hier. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Pracovne bol spočiatku zaradený na pracovisku ručného šitia obuvi, odkiaľ bol na návrh lekára vyradený. Aktuálne nie je pracovne zaradený z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Zapája do výkonu činností v prospech ústavu súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích priestorov.

Pred výkonom trestu sa opakovane dopúšťal trestnej činnosti rôzneho charakteru, čo poukazuje na nekritický postoj k jej páchaniu. Jeho aktivita pri plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania nie je vo všetkých oblastiach na požadovanej úrovni. Doposiaľ si nevytvoril podmienky k udeleniu disciplinárnych odmien. Vzhľadom k týmto skutočnostiam je riziko sociálneho zlyhania stredné a aktuálna resocializačná prognóza je menej priaznivá. Riaditeľ ústavu s poukazom na uvedené hodnotenie navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu trestov v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že ods. Q. N. sa doposiaľ desať krát dostal do rozporu so zákonom, pričom v štyroch prípadoch sa na neho hľadí akoby nebol odsúdený. Menovaný sa dopúšťa prevažne majetkovej trestnej činnosti .

Podľa § 407 ods.3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti , dĺžku uložených trestov a závažnosť trestnej činnosti, za ktorú v súčasnej dobe vykonáva nepodmienečný trest odňatia slobody, ako aj na hodnotenie odsúdeného, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude postačovať výkon trestu v ústave s minimálnym stupňom stráženia a preto rozhodol tak , ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná